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Április elsején nj előfizetést nyi 
tettunk a Debreosenre. Kérjük asokat 
a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése 
március,havában! «járt, hogy az előfizetés 
megújításáról gondoskodni szívesked­
jenek, nehogy a lap szétküldésében 
akadály történjék. Egyben kérjük a 
lakóhelyváltoztatások szives bejelen­
tését.

Barázdák.
Most már megmásithatlan tény, hogy 

19()7-ig az önálló vámterület életbe léptet­
hető nem lesz s hosszú tizenegy esztendeig 
a közös vámterület jármát fogjuk nyögni.
Mert járomnál egyébnek nem tekinthető az 
olyan helyzet, amelyet szükségrendelettel 
erőszakoltak a nyakunkra. Nagy, boldog jövő 
virradt volna a magyar ipar és keresned - 
lemre, ha be nem következett volna a ke­
reskedelmi szerződéseknek sztiksógrendelet 
utján való érvénybe lépése, példátlan föllen­
dülést vett volna a hazai ipar, ha békés, 
nyugalmas idfiben sikerült volna megcsinálni 
az önálló vámterületet — de hát nem csi­
nálhattuk meg. A balsors, amely egyre sar­
kában volt a magyarnak, a végzet, amelynek 
még mindig volt leszámolni valója ezzel 
a szerenesátlen országgal, ezt nem engedte 
meg.

Mint megmásíthatatlan ténnyel állunk I kás nemzetet s hozzá lehetőleg magyart ne

ország. Az önálló vámterületre sem beren­
dezkedve, sem elkészülve nem vagyunk. Eb­
ből az a sajnálatos tény következett volna, 
hogy az osztrák iparcikkekre úgy rászorul 
tunk volna, mint eddig, azzal a külömbség- 
gel, hogy a beviteli vámok az importált 
cikkeket alaposan megdrágították volna. 
Ennek ellenében a magyar kivitele alaposan 
megnehezült volna azon egyszepü oknál 
fogva, mert Ausztriának gondja lett volna 
rá, hogy önálló vámterület esetén alaposan 
megvámolja a mi mezőgazdasági terményein­
ket. Nagy zavarba jutottunk volna tehát az 
első esztendőben, ami mérhetetlen kárára 
lett volna minden irányban közgazdasági 

téletünknek, y
Látni ebből, hogy az önálló vámterü 

letbe Hübele Balázs módjára beugrani nem 
lebet. Ezt a nagy uj állapotot alaposan elő 
kell készíteni mind befelé, mind kifelé. A 
befelé való előkészület alatt azt értjük, hogy 
az államilag támogatott magánvállalkozás 
mindazon áruk gyártására berendezkedjék, 
amely árukat eddig Ausztriában gyártottak 
a magyar fogyasztás számára. Az állam leg­
messzebbre menő támogatásával számtalan 
gyárnak s ipartelepnek kell létesülnie, úgy, 
hogy_ az önálló vámterület életbeléptetése 
után ne szoruljunk az osztrák behozatalra. De 
nemcsak gyárakat kell emelnünk, uj ipar­
cikkeket előállítanunk, hogy egy olyan mun-

tosra vesszük, hogy 1917 ben meg lesz az 
önálló vámterület. Ha ez be nem következ­
nék, valóban kétségbe kellene esnünk jövőnk 
fölött.

szemben a közös vámterülettel még tizenegy 
esztendeig ói mert egyebet úgy sem tehe­
tünk, bele kell magunkat találni ebbe a 
helyzetbe is. Elvégre ha megtudtunk lenni 
egész idáig önálló vámterület nélkül, meg 
lehetünk még tizenegy esztendeig. Igaz, hogy 
ez nem valami biztató vigasztalás egy életre 
való, törekvő népnek — de hát mit csinál­
junk ? Deák Ferenc arra, hogy a kiegyezés 
nem elégíti ki a nemzet kívánságait, igy 
felelt :

— ..Hát szó sincs róla. sokkal jobb ki 
esvezést tudnék csinálni, ba minden magyar 
ember ökle egy egy ágyú lenne . . .“

Túlerővel álltunk szemben eddig, meg 
kell tehát nyugodnunk s az adott, megmá 
sithatatlsn helyzetet tőlünk telhetöleg kiak­
náznunk.

*
Nem tagadjuk mindekelőtt, hogy azon 

esetben, ha a szüségrendeletek helyett most 
az önálló vámterület korszakába léptünk 
volna, akkor nagy zavarba jutott volna az

véljünk, amely e gyárakban olyan árukat, 
produkál, amelyek a külföldi águkkal szem­
ben megállják a versenyt.

Be kell vinni a köztudatba, hogy Ma­
gyarországon is tudnak annyi és olyan mi­
nőségű iparcikkeket gyártani, amely a bel 
földi szükségletet kielégíti s ennek folytán 
nem szorulnak a külföld behozatalára. S 
mindezekhez nemcsak az állam támogatása, 
nemcsak pénz és magánvállalkozás, de idő 
is kell. S ha íz önálló vámterület most lé­
pett volna életbe, mindehhez nem lett volna 
elég idő. A kifelé való előkészület alatt pe­
dig azt órtjüs, hogy az önálló vámterület 
esetére részben elvesztendő osztrák piac he 
lyett uj piacokra van szükség a magyar 
mezőgazdasági s a nyers termények számára 
s e piacok megszerzése nehéz, fontos 
munka.

Tizenegy esztendeig élünk még a közös 
vámterületben. Elég időnk vau tehát arra, 
hogy elökószüljünk az 1917 ben életbe lépő 
önálló vámterülete. Mert azt most már biz­
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Mindenütt ébred a tavasz ! A forró 
napsugár mozgó és zengő életet éb 
reszt a holt göröngyből is, mely pár 
hét előtt még élettelen dermedtségben 
vesztegelt. Világos árnyékok lengenek, 
áttetsző, aranyoszöld levelek bújnak ki 
a zendtllő gályákból, a kék magasban 
színes lepkék röpködnek, a porhanyó 
barázdákban villogó szárnyú bogárkák 
szaladgálnak, ha messze tekintesz egy 
uj és hatalmas életnek Ígérete moso­
lyog feléd. Ott, ahol egy hó előtt még 
vékony hóréteg födte az alvó földet, 
ma már megkezdődött a mindég meg­
újuló, örökké változó, soha el nem 
pusztítható életnek halk munkálkodása. 
A napsugár ma még szelíden cirógat, 
de pár nap múlva már éget, s te sietve 
menekülsz majd a perzselő melegségtől 
a fáknak htis árnyékába. Az élet za­
jongása, a virágzás tobzódása, az erők 
győzedelme folyton nő, mig el nem ér­
kezik a kalász-koszorús, almatermő, 
szőke napfénybe fürdő gyönyörű nyár.

A nemzeti újjászületés tavaszán állj 
meg, édes magyarom, e képnél s visz- 
gálódjál és elmélkedjél. Látod a tavasz 
sem születik egyszerre. A napsugár is 
leszáll a földre) s lanyha melegével hó 
napokig kéri a makacs földet, mig az 
első félénk csirák kibújnak s barna hul­
lámában a fűszálak kisarjadnak. A ke 
pár talajt nem borítják el egyszerre a 
zugó kalásztengerek, a mosolygó gyü­
mölcsfák s a virágok ; a langyos szelek 
lassan fakasztják ki a selymes lombo­
kat, az égető napsugarak éltető tüzük- 
kel hónanokon át nirositiák. érlelik a 
zöld gyümölcsöket. Tavaszt, nyarai, nem 
lehet inszcenirozni. Hiába hívod el a 
báltermek díszítőit, hogy virágozza fel 
kertjeidet, iombozza fel zuzmarás fáidat, 
terítsen a földre zöld szőnyegeket, rag- 
gasson gallyaira gyümölcsöket tél évad­
ján — az a tavasz mesterséges és ha­
zug lesz s a természetet nem csalod 
meg vele, csupán enmagadat, A tavasz 
eljön, ha itt az ideje, ha a napsugár, a

a legszebben és leggyorsabban 
teljesíti Hrabéczy Antal
gőzerőre berendesei ruhaiaiiö intéseié 

Debrecen, Szóchenyi-u. 42.
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A LEGDIVATOSABB, 
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GYERMEK Ruhát crak a
ruha nagyáruházé 
ban lehet legjobba- 

vásárolni. ======
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hó elűzte a telet, addig nem. Addig 
mindig tél lesz minden bálterem díszítői 
furíang és tudálékosság ellenére is-

Most muzsikás, fűszeres fuvalmak 
lengedeznek a magyar bérceken és 
völgyeken. Tavaszos kedvben duzzad 
újra az ólet. A felhőtelcn égbolt boldog 
nyarat és dús aratást igór. Rajtunk a 
sor, hogy a vető magokat jól vessük 
ki s eldobjunk az útból minden nyers 
pilkát és követ, mely a nagyszerű ter­
mést meg akarja akadályozni.

Most, azonban, hogy először érez­
zük a kedvnezsditő napsugarat, lelkünk 
megrószegül az örömtől s ujjongva tár­
juk ki karjainkat s a földre borulunk, 
(tdvözlégy tavasz, te nemzeteket boldo­
gító, ujjászülő, életet adó kikelet. Ver 
sacrum ! Szent tavasz ! . . .

Előre magyarom, mindent akadályt, 
félreértést, ármánykodást és hazugsá­
got legyőzve mindég előre !

Hidd a legjobbat, de a gondolko­
zásban és számításban azért légy pes- 
simista.

Megjósolták, hogy egykor a mo- 
narhia súlypontja Budapesten lesz, raj­
tunk áll, hogy beváltsuk e jóslatot 
vagy sem.

A múltat megbünhödtük, a jelen­
ben megállottuk helyünket, a jövő a 
miénk.

Minden örvényen, meredélyen és 
akadályon keresztül előre, meg kell 
vívni a békés háborút, mely csak a 
mi győzelmünkkel végződhetik.

Csábitó, édes fuvalmak lengedez­
nek. A tavasz elérkezett, t'dvöz légy 
tavasz, szent tavasz ! . . .

Méhány őszinte szó.
(Folytatás.)

Mindig a közérdeket szokta emlegetni 
Jánosi ur és személyeket támad. Az 1902. 
évi papválaeztáskor szívta tele magát gyű­
lölettel és csak éppen azok ellen, akik nem

támogatták az 6 jelöltségét. Hát nem-e kis­
ded, önző személyi hare ez ? Még pedig a 
féket nem östnerő, egyéni érvényesülés harca.

Ha csak szoeiálistavezér volna Jánosi 
ur, megértenénk a harcmodorát és talán 
nem is ítélnénk el. De ön, tiszteletes ur, 
pap, a krisztusi szeretet papja. Ezen állásá­
val pedig nem fór össze a gyűlölködés, a 
Népszava modor.

Azt írja ön, hogy a klikk ellen küzd. 
Hol az a klikk? Hiszen a klikk csak né 
hány személyből áll, mint teszem azt, a 
„Debreceni Reggeli Újság“ és az ön „leg­
becsületesebb“ barátjának támogatói, az úgy­
nevezett „Jánosi-klikk“, — de akiket ön tá­
mad, azok mögött a debreceni függetlenségi 
és 48 as párt áll a maga hatalmas, erkölcsi 
erejével, amely érvényesül az egész vonalon. 
De ön az egész párt ellen támad, miután az 
nem támogatja az ön egyéni stróberségót 
oly mértékben, mint ön akarná.

Miután a függetlenségi pártban nem 
sikerült szakadást előidézni, az elégedetlen 
elemekkel szövetkezett. Nagy diosekedéssel 
emlegette a minap az 1905. évi városi kép­
viselőválasztást. „Akkor is én győztem I“ — 
irta diadalittasan. De melyik tisztával győ 
zőtt ? A ,,habarék“-kal. A haladó, a volt 
szabadéivüpárt és a vasutasok lisztájával. 
Ma már elfelejtették a vasutasok, hogy a 
sztrájk alkalmával ki volt, óppan az, aki 
Hajduvármegye közgyűlésén meg marta őket 
és a vasutas-sztrájkot megbélyegezte. Az 6 
támogatásuk nélkül sohasem lett volna bi­
zottsági tag.

Most még csak az országgyűlési kép­
viselőség van bátra, de még nincs meg az 
általános szavazati jog, amelyet ön oly tü­
relmetlenül sürgetett akkor ie, mikor az ön 
kény nehezedett az alkotmányra. Ez is a 
személyi érvényesülésért történt. Nem hiába 
kereste ön a munkástábor barátságát. No de 
az sem fog örökké tartani. A kiábrándulás 
el fog következni. Virág vasárnap után van 
nagypéntek Önből még mindenki kiábrán­
dult.

Azok, akik önt a debreceni papi állásba 
besegítették, már kiábrándultak, mert belát­
ták, hogy a határt nem ismerő szertelenke­
déssel még a jÓEzándék is hajótörést szen­
ved, hát még ha puszta egyéni törekvéssel 
és személyi gyűlölködéssel is párosul 1

Csak folytassa tiszteletes ur a gyűlöl­
ködést abban a körben, amelybe jutott. Csak 
Írja a „Debreceni Reggeli Újság“-ba cikkeit

és irányítsa azt a silány nyomdaterméket, 
amelynek se tekintélye, se súlya éppen ennél 
fogva nincs. A tömeget meg lehet a két 
filléres maszlaggal kompolyitani. Csak rajta 
tehát. Ott ön elemében van, ahol más mo- 
osárlázt kapna.

Sen per Justus.

Uj helyzet.
Virrad már — de még nagyon messze 

vagyunk attól, hogy a nemzeti jogok tel­
jességének napja ránk pirkadjon. Ez a hely­
zet most még csak halavány sáv, amely csak 
jelzi még a*virradatot — nem napsugár még, 
de már elég jó ahhoz, hogy az éjszaka ré­
mei pokolba meneküljenek előle.

Nem sok az, amit most kapunk, de 
nam szabad semmire becsülnünk — s nincs 
igaza annak, aki azt mondja, hogy a korona 
azelőtt egy évvel több engedményre lett 
volna hajlandó Aki igy beszél, az nem is­
meri a H-bsburgok politikáját, aki igy be­
szól, az nem ismeri a lefolyt válság tör­
ténetét.

A bécsi körök soha egyetlen egy jot­
tányi kedvezményt nem adtak nemzetünk­
nek, a körülmények kényszerítő hatása nél­
kül. Elképzelhető már most, hogy akkor, 
amikor elasztikusán nyújtható takarója az 
ál-alkotmányosságnak rendelkezésére, állott 
a kamarillának, hogy akkor, amikor nálunk 
az elprédálható pénztári készlet kétszáz mil­
liónyi aránya, a behívható póttartalékosok 
óriási száma állott rendelkezésére, akkor en­
gedékenyebbek voltak, mint most, amikor 
az összes eszközökből kifogytak ?

Vagy azt hiszi valaki, hogy as, aki az 
uralkodónak azt a tanácsot adta szeptember 
23 án, hogy utasítsa ki a Burgból a magyar 
nemzet képviselőit — az engedékenyebb volt 
akkor, mint most, amikor a kényszerítő kö 
rülmények a meg nem egyezés esetén a ki­
rályt esküszegésbe kergették volna ?

Dehogy 1 Nem kaptunk volna mi eze­
lőtt semmivel sem többet, mint ma, amit 
kapíunk, ami magában nem sok, de egy 
biztató szép jövőnek veti meg alapját.

Az, amit most hoz a kormány, az csak 
alkotmányunknak visszaállítása, a jogfoly 
tonosság helyreállítása, a restituoió in integ 
rum. ,

És ez már maga nagyon sokat jelent, 
mert törvény ellenére a nyakunkra ültetet

Utak végén.
Irta : Ád&m Éva.

— Anna te 1 Anna te 1 Anna 1
Egy öreg nyolcvanéves nő kiáltotta ezt 

a nevet egymásután isten tudja hányszor. 
V égre belépett egy pirospozsgás arcú cseléd- 
leány. Látszott a kipirult arcán, hogy akkor 
érkezett valahonnan. Megszólalt:

— Mit parancsol ? A kisasszonynak
uiauä üiüüuüäi bzazSzGr io, uugy i.» vagyu»,
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nem hallok.
— Jól van, jól, de aki idegen hallja, 

azt hiszi, hogy én nem nézek a kisasszony 
után. Vedig még a gondolatát is kitalál 
tam. De ha valaki olyan meghallja, beárul 
a kisasszony rokonainak. No de csak szót 
tegyenek, itt is hagynám a kisasszonyt, 
uztau nem tudom ennyi bérért ki ülne 
még itt . . .

A cseléd szemtelen fensőbbsóggel beszélt 
a szegény fehórhaju elhagyatott nővel. Néha 
valósággal leszidta a nyelves leány, de »z 
öreg kisasszony akkor se mert szólni. Most 
is félénken jegyezte meg :

— Hiszen semmi dolgod sincs Anna. 
A kisasszonynak semmise dolog 1 Könnyű ott 
ülni a díványban napestig I

— Nem is úgy értem ... no, húzd 
ki azt a fiókot, a kasztni fiókot. Keresd 
meg . . .

— Már ismét keresni kell valamit ? — 
vágott közbe a leány.

— Hamar meg lesz. Csak ügyelj, össze

ne hányj semmit. A második fiókot húz­
tad-e ki?

— Azt, azt, — feleli a leány és azért 
is az elsőt huzza ki, ahol a szomorú öreg 
kisasszonynak az emlékei vannak elrendezve. 
Mindjárt fölül a fényképek. A cseléd kíván­
csian hány vet a fiókban.

— Mit csinálsz Anna ? — hangzik is­
mét a félénk kérdés.

— Hát mit csinálnék ? Várok. Itt állok 
már mióta, várom, hogy mit keressek.

— Ne haragudj Anna . . . tudod, hegy 
nem látok ...

■ - fTfif fr**mf* r»et*vr»m rirnnQ

nekem olyan rósz májam. Csak mondja már 
a kisasszony, mit akar ? Vagy már ismét 
elfelejtette ?

— Nem, nem ... azt parancsoltam,
hogy az este olyan jól megkented a lábai­
mat, mintha elvetted volna a fájást. — Azt 
gondoltam : adok neked valamit.

— Én nem azért tettem, — szabadko­
zik a leány.

— Azért mégis neked adom, vedd ki 
a fiókból azt a szép csipkés fehérkö­
tényt.

A leány sietve hányja össze a fiókot. 
Egy azép selyem kötényt talált ott. Régi szép 
idők maradványa. A cseléd örvendetes arooal 
kérdi'

— Ez-e az kisasszony ?
— Tudod fiam, hogy nem látok. Hát 

azt a fehér csipkést vedd.
A leány zsebre vág ja a selyem díszkő 

tényt és azzal, mint akinek semmi dolga itt 
benn, siet kifelé.

Az öreg kisasszony hallgat, hallgat. 
Elbóbiskol, Újra megszólal:

— Anna te ! Meg se köszönöd ? Szí­
vesen adtam, nem várom a köszönetét, de 
úgy illik, csak azért mondom ...

— Hiszen megköszöntem kétszer is, ha - 
zudja a leány.

Az elhagyatott nő újra hallgat. El el 
szunyókál. Már nem is mer szólni, a felelet 
mindig ez : hiszen mondtam, hiszen tettem, 
hiszen itt vagyok.

0 szegény azt hiszi, hogy tényleg 
igazat mond a leány és szinte szégyeli, Jiogy 
Ő olyan gya ió. Inkább nem szól, de finom

* • * - i c*nr\—vonás*], ezerranou »rua vaiauui uauunoau
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Talán a múlt időkre gondol.
Igaz, hogy neki abban se volt sok 

öröme. Csak az, hogy fiatal voií. Látta s 
csillagragyogást, hallotta a madárdalt. Most 
már nem hall semmit, nem “lát semmit. 
Nyolcvan óv 1 Annak is sok, aki ép és egész­
séges. Atnig látott, ha nem is hallott semmit 
ha jönni-menni nem is tudott fájós lábai 
miatt, de elmulatott azokkal a régi könyvek­
kel, araik vele együtt vénültek és mentek ki 
a divatból. .

Be megváltoznak még a könyvek is 1 
Micsoda friss, uj, ideges a közszellem. 
Megérzi ezt 6 vakon is, süketen is. Idegen 
már itt minden neki. Néha úgy belemerül

* .1____n L____ mh1m4a A »♦ni m Átlón«» v ü*iuuit vneiHouöi, uugj o<nu*u —-----
butaságokat beszél. ...

Rokonai ugyan vannak, fiatalok, yidá 
mák. Azok tartják őt. Nehézkes a néni ter­
mészete, szokták mondani, neki terhére 
vannak a gyermekek . . . Nem olyan a la­
kásunk, hogy kényelemben lehetne. Ilyenek 
kel mentegetik magukat a jó rokonok. Jói 
tudja azonban az ismerős kör, hogy nem az
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tisztviselőktől megszabadít bennünket, mert 
kiveszi a hatalmat azoknak kezéből, kik azt 
a hatalmat felső parancsra alkotmány és 
törvény ellenére is használni készek voltak 
mindig, mert a nemzet veszi ki javainek ke 
zelóaét azok kezéből, akik azt felső parancsra 
alkotmány és törvény ellenére is használói 
készek voltak mindig, mert kiveszi a nem­
zet javainak kezelését azok kezéből, akik 
azt felső parancsra készek voltak prédául 
dobni az osztrák érdekeknek I

Az a sok rajtunk élősködő kétes ekzisz* 
tencia, az a sok poloska, akiket teljhatalmú 
királyi biztosoknak, kormánybiztosoknak, 
megyefőnököknek neveztek s ezeknek apró 
járulékai, az ezek kabátjába fogódzó még 
kisebb e még kétesebb ekziszteneiák úgy 
eltűnnek, mint a kámfor a levegőn. A pesti 
vármegyeházáról megszökik éjnek éjszakáján 
Csapó Lóránt s vele szökik gyülevész tisz­
tikara Rudnay Béla levélben búcsúzik csu­
pán Budapesttől.

Ezek helyett a tért azok foglalják el, 
akik a nemzeti ügy mellett híven kitartották 
az igazak, a becsületesek, akiket az a hely 
meg is illett.

Nincs most, felettes hatóság, amely 
fékező hatással volna a jogos nemzeti tö­
rekvésekre, nincs felettes hatóság, amely 
minden törvényes ős törvénytelen eszközzel, 
a fegyver hatalmának felhasználásával is 
arra törekednék, hogy legyűrje a választási 
küzdelemben a nemzetet 1

Es igy fogunk belemenni a választásba 
ahol, a mandátum sorsát nem hivatalos 
presszió, nem a lélekvásárlás, a vesztegetés 
fogja eldönteni, hanem a polgárok befolyá- 
solatlan tiszta szabadakarata !

Kiterjesztjük, mi a választójogot, mert 
éppen a függetlenségi párt hangoztatta min­
dig ennek szükségességét, hogy az ország 
polgárainak nagyobb körét vonjuk be a pol­
gári jogokba, sőt Batthyányi Tivadar gróf 
tervezete a választói jog kiterjesztéséről sok­
kal nagyobb számú most még jog nó'kül 
szűkölködő embert ölel fel, mint a Kris- 
tóffy féle tervezet s ha az uj választások 
alapján létrejött többség, amelyből a király 
kötelezte magát kormányt kinevezni, szintén 
követelni fogja a nemzeti jogokat, követel­
ményeket, akkor nem zárkózhatik el majd 
azzal a kifogással a korona, hogy ezt nem 
az egész ország követeli.

Ez biztos, mert egyfelől a nemzet, más­
félül a korona megfogadta s mi hiszünk a

királyi szó szentségében, mint ahogy hiszünk 
a királyi eskü tőrhetetieuségében.

Nem áltatjuk magunkat és nem hin- 
goztutjuk, hogy ez, ami most az országot 
ilyen örömmámorban riogatja már maga 
volna a nemzeti jogok egész komplexumá­
nak a kivívása, — de kétségbe sem e.|ünk, 
mint azok, akik az előbbi szélsőséggel szem­
ben a másikba estek, de hisszük és várjuk 
azt, amit Apponyi Albert gróf a tegnapi 
fogadta ás alkalmával mondott : „Most a 
komoly munka időszaka következik 1“

Ez a siker — csak a kezdet kezdete, 
annak a lelkesedésnek, amellyel tilalomfát 
állítottunk mindennek, ami a külföldről jön, 
továbbra is serkenteni kell bennünket a ma­
gyar ipar támogatására, mert csak akkor, 
ha társadalmi utón megteszünk mindent a 
nemzeti ügy érdekében, csak akkor várhat­
juk biztosan annak teljes diadalát.

Egyház és iskola.
Nagypénteki istentiszteletek. Hol­

nap, nagypénteken az ev. ref. templomok­
ban istentiszteleteket tautanak; délelőtt a 
Nagytemplomban Jánosi Zoltán lelkész, a 
Kistemplomban Szele György lelkész, a 
Kossuth-utcai templomban K. Tóth Kálmán 
lelkész, az Ispotály templomban Uray Sándor 
vallás tanár, a Szegényházban Hajdú Zsig- 
mond püspöki titkár, Csapókertben Kovács 
János népiskolai felügyelő, Homokkertben 
P«pp László főiskolai. szénior. Nagypénteken 
délután a Nagytemplomban Dicsőfí József 
lelkész, Kistemplomban Perecz István püs­
pöki e. lelkész, Kossuth utoai templomban 
Bálint István hittanhallgató, legátus, Ispotály 
templomban Nagy Emil hittanhallgató, 
legátus.

Urv&csoraosztás. Vasárnap, husvét 
első napján délelőtt a református összes tem­
plomokban urvacsoraosztás lesz.

Érettségi vizsgálatok. A tiszántúli 
ev. ref. egyházkerület összes főgimnániumára 
nézve véglegesen állították be ez évi érett­
ségi vizsgálatok határnapjait. E szerint az 
éretségi szóbeli vizsgálatok sorrendje a kö­
vetkező : Debrecenben junius 21—28. elnök 
dr. Öreg János akadémiai tanár, Mármaros- 
szigeted junius 27—29- elnök dr. Erdős Jó­
zsef theológiai tanár, Hódmezővásárhelyen 
junius 25—30. elnök Dicsőfi József egyház- 
kerületi főjegyző, Mezőtúr junius 18—19.

elnök dr. Baltazár Dezső esperes, Békésen 
junius 18—19. elnök Dóczy Imre közép­
iskolai felügyelő, Szatmáron junius 25—28. 
elnök Dóczy Imre, Kisújszálláson junius 
21—23. elnök Dóczy Imre, Hajdúböször­
ményben junius dr. Nagy Zeigmond tanár, 
főiskolai igazgató-tanácsos.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Péntek, április hó 13-án : „Nincs elő­
adás“.

Szombat, április 14-én: „Iskarióth“ 
dráma. (C)

Vasárnap d. u., április hó 15-én • „Gül- 
baba“ operette. (Bórletszünet)

Esie : „Sport lovagok“ enekes bohózat. 
Újdonság. (Bérletszünet.)

hírek.

Törvényes rend a rendőrségen,
Elkotródott a fiókdarabont.

Ma délelőtt távozott el Debrecenből a 
darabont kormány kirendelt ideiglenes főka­
pitánya, dr. Vaday László állam rendőrségi 
tb. kapitány. A fiók darabont ünnepélyessé 
szerette volna tenni a búcsúzáét, de az való­
ságos bohóckodássá vált.

Délelőtt 10 őrekor adta át hivatalát a 
kis darabont Körner Adolf tanácsosnak, aki 
a hivatalt viszont dr. Boldizsár Kálmán fő­
kapitány helyettesnek adta át. Az átadás­
nál csaknem az egész rendőrségi tisztikar 
megjelent.

Az átadás megtörténte után Vaday 
megdicsérte (!) a rendőrség buzgó tisztikarát. 
Kijelentette, hogy 6 csak eszköz volt, akivel 
a volt kormány rendelkezett és 6, mint ka­
tona, odament ahová küldték. Igyekezett 
lelkiismeretesen megfelelni és tapasztalta, 
hogy a debreceni rendőrség tisztikara hiva­
tása magaslatán áll. (Beösmerte tehát, hogy 
alávaló rágalmak voltak amelyekkel az or 
szágot teiekürtölték.) Szívesen fog emlékezni 
a debreceni kartársakra. (De ők nem.)

Ezután váratlan meglepetés gyanánt 
előlépett Jeney Miklós kerületi kapitán és a

öreg kisasszony unja a fiatalokat, hanem 
megfordítva. Szívesen áldoznak érte, — de 
unják. Hát lakást fogadtak neki, ott a leg­
közelebbi u oában. Cselédet melléje, aki gon­
dozza. Ennél többet igazán nem lehet kívánni 
a rokonoktól. Olykor beszaladnak a nénihez, 
meg is látogatják.

A saját ételükből küldenek át neki. 
Éppen most viszi a cseléd. Az előszobában 
leül, kényelmesen leeszi a csontokról a húst, 
kiválogatja mindennek a javát. Ami meg­
marad, beviszi úrnőjének. Fogai sem igen I
VT'»“ob — . ..*>■. . . v - ■» • • * » .- v *» !
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csontokkal, aztán leteszi.
— Anna te! Ma könnyebbek a lábaim. 

Ha ma is olyan jól megkennéd . . . volna 
nekem egy utam . . .

— Tán táncolni szeretne a kisasszony ? 
kérdi fél tréfásan, fél gúnyosan a cseléd.

Az öreg nő arca kipirul, hirtelen in 
aulát fogja el, mint a gyermeket és mérge­
sen a leány felé kap a kezével, arcát meg­
karmolja.

A leány,durva káromkodással fordult 
ki a házból. Órák múlnak és nem tér vissza.

Délután az egyik rokon lép be.
— No már édes néni, engem panasz
Á(*Vtnf amié InVinfnff mnrvfntfnm I T'la
~MIM*« >UUWIUM| U*Vg«W«IVM* I U

j*a ilyen gyermekségeket csinál, hogy le- 
karmolja a leány arcát, az se bolond, hogy 
H ,^ön- Gásssa most fölmondott * ölment. 
Hol kapok ón hirtelen más cselédet ? Ma 
éjszakára ide küldöm a magamét, holnap 
lesz valami . . .

— Lesz . . . lesz . . . nekem nem kell 
°seléd. Kutya. Mindig ugat és harap . . . 
nem kell 1

— Miket beszél ismét néni ? Igazán 
olyan maga, mint a gyermek. Az ** leány 
egy tisztességes jó leány. Jól ismerem apját 
anyját, hát ne panaszkodjék rá. Hiszen ha 
jó nem lett volna magához, nem ajándé- 
kozgatott volna neki annyi apróságot. No 
ugy-e?

— Nem kell! — makaoskodott az öreg 
nő. — Te is rossz vagy . . . mintha kutya 
volnék . . . csontokat küldesz . . .

— Na már, édes néni, erre nincs mit 
feieinem i Nem akarom megsérteni a fele-
» . . .. 1 1.x- I, .. 1 t T„

Es elment a fiatal asszony. Ő szintén 
mérges volt a szegény öreg kisasszonyra, 
mart azt hitte, korával járó szeszély, aka­
dékoskodás minden.

Az elhagyatott nő egyedül maradt. Szi­
vében igaz keserűséggel. Régebben úgy sze­
retett imádkozni. Tudott is. Átellenben a 
templom. Öreg életének felét ott töltötte el. 
Beszélgetett a szent képekkel, a barangoló­
val, a koldusokkal. Rég volt. Övék múltak 
azóta is. Mióta ráborult a nagy éjszaka, 
azóta nem járt ott soha. Nem is imádkozott. 
Miért ? Kihez ? Hiszen isten nines I Ha 
volna : régén elvette volna a legnyomorul­
tabb teremtményét.

Most egyszerre csodálatos vágy támad 
a lelkében. Az istent keresi. Igen, igen: 6 
el fog menni, neki el kell mennie ennyi év 
után még egyszer a templomba I

Különös lelkierőt érez magában. Fői­
emelkedik, mozog, mozog . . . Nem lát, de 
a lelke viszi a régen nem járt, a jól ismert 
utón. Pár lépés csak . . .

— Igen, igen : meggyógyulok . . .

csak még egyszer találkozzam az én iste­
nemmel . . ,

Es ment az isten háza felé, egyedül, 
siketen, vakon, rajongó, ekzaltált lélekkel. 
A nagy város utcáján csak úgy tolonganak 
az emberek. Öregek, vakok, sánták, koldu­
sok, fényes úri népek. Senkise törődik a 
nyomorultakkal. Fényes esküvő van. Akkor 
lép ki ac előkelő násznép a templomajtón, 
mikor kívülről megnyitja azt egy félénk, 
kopott, szürke, szánalmas öreg nő, aki va­
lami Szivho» szóló hátimon artxrrn noiir .

san suttogja, semmit se látva egyebet, csak 
az istent, akihez eljött ennyi év után s aki­
nek nevét egyre suttogja :

— Az isten 1 Az Isten !
Az ajtón kívül csoportosan állanak a 

koldusok. A templomból jövők egyike nagy­
lelkűen egy egy darab pénzt nyom a kezébe 
az öreg kisasszonynak s tovább állítja az 
útból. Az utána jövők követik példáját s a 
pénz csak hull. . . csak hull ... a köny is 
csak hull, hull ... A szívverés csak csak 
gyöngül, gyöngül . . . Valami ijesztően fáj­
dalmas mosoly ragyog az elhagyatott nő 
arcán, akinek martiromeágából még ez az 
ut hiányzott. Végig botorkált hát rajta ra­
jongó, ekzáltált lélekkel, találkozni akart 
még egyszer az istennel. Eljött, A pénz hull 
A köny hull, az életerő fogy a halkan hal- 
lik az utolsó sóhaj :

— Megértem ezt is !
Vájjon mire értette ezt ?
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hivatala nevében pár búcsúszót mondott a 
távozó liókdarabontnak, aki gyorsan mene­
kült a fagyos tekintetek elöl.

Boldisár Kálmán beszéde.
Mikor a törvénytelen hatalom kiren­

deltje eltakarodott, Körner Adolf tanácsos a 
városi tanács nevében átadta a főkapitány! 
hivatalt a törvényes helyettesnek, dr. Bol­
disár Kálmán bűnügyi osztályvezetőnek, 
aki nyomban át is vette és az egybegyült 
tisztviselőkhöz rendkívül meleg hangú, szív­
ből fakadó beszédet intézett.

Bár nem barátja a sok szónak és nem 
keresi az ünnepélyes pillanatokat — mon­
dotta — az üdvösen megváltozott politikai 
viszonyok folytán kötelességének és hiva­
tásának tartja, hogy e szobából és e szobá­
ban, ahol a hatalom kiküldöttjei részéről a 
közelmúltban városunk rendőrségéről oly 
súlyos, mondhatni megbecstelenítő bírálat 
hangzott el az oltalmazó szuronyok mögül, 
szóvá tegye röviden a lefolyt eseményeket.
A hatalom kivezényelt emberei arra töre­
kedtek, hogy a debreceni rendőrségről oly 
súlyos vádakat keltsenek, hogy annak kö­
vetkeztében nemcsak az ország, hanem a 
külföld előtt is súlyos elbírálás alá esett a 
rendőrség. Ezen vádakat a főkapitányi szék­
ből visszautasítja.

Azok a kartársak — folytatta tovább 
— akik akkor is vele voltak, mikor a ha­
talom képviselői előtt nyilatkozott, jól tud­
ják, hogy a közszolgálat terén való mara­
dását feltétlenül ahoz kötötte, hogy a 
törvényekhez és szabályrendeletekhez 
híven és csupán ások szigorú betartása 
mellett működhet. Akkor is, most is a 
térvényt és szabályrendeletet a jog szerint 
magyarázta, de a hataloni ki ran delijei a 
hatalom szája ize szerint és ezért hurcol­
ták meg alaptalanul a rendőrséget, holott a 
lefolytatott vizsgálat és akták a vádak teljes 
alaptalanságát bebizonyították.

Most a jog szerint, alkotmányos tör­
vény és szabályrendelet alapján a főkapi­
tány! székben helyettesül kirendeltem. Ez 
érben 6 van itt először a törvény és sza­
bályrendelet alapján. Az ön hivatása a tör­
vény és szabályrendeletek alkalmazása, de 
ezeket nem a hatalom, hanem a jog szerint 
értelmezi és elvárja a tisztviselőktől, hogy 
a törvényeket és szabályrendeleteket, ame­
lyeket — amint látta mindenki igen tág ér­
telemben magyarázták, a jog és sohasem a 
hatalom elvei szerint alkalmazzák. Különö­
sen hangsúlyozza ezt, mert a rendőrségnek 
mindig a törvény alapján kell állania.

Boldisár beszéde rendkívül mély hatás­
sal vu'.t a íibuLviaelökre, akik lelkesen meg-
'■ianp-HékjwUVÓ iWÜ«

v.uty a bűnügyi osztályon.
Mindenki azt hitte, hogy Yaday nem 

fog mutatkozni többé, mikor délben megje­
lent a bűnügyi osztályon, ahol Mihályi Ist­
ván rendőrfelügyelő éppen a par megkiosztást 
végezte. A kis fiók darabont odaallt a le 
génység elé és beszédet intézett hozzájuk, 
a melyben megdicsérte őket. A legénység 
végighallgatta a beszédet, amely után meg­
éljenezte — Boldisár Kálmánt.

Az emeleti ablakokból a Gyula napo­
zók gunykaoaja volt a fiókdarabont utrava- 
lója. Úgy látszik jó emlékkel szeretett volna 
távozni, de ez nem sikerült, ha ugyan a 
nevetségességet annak nem számíthatjuk. 
No de az is jobb a halottas kocsin való ku- 
porgásnál.

— Az ördögnek is gyertyát kell gyúj­
tani — dörmögte a kuruc külsejű Mik­
lós bfl‘.

Az önkényuralom szolgája bizony nem 
volt érdemes reá. No de hát jó hogy elment 
inner.. Isten hírével 1

Gyilkosság a tanyán.
Tegnap virradóra Széksóson a tanyai 

korcsma mellett Szakáll Pál gazdát meg­
gyilkolva találták. Szakállnak a nyaka volt 
keresztülvágva. Mellette ott feküdt a már 
megaludt fekete vérben a gazdának a bics­
kája.

Első pillanatra azt hitték a holttestet 
fölfedező emberek, hogy Szakáll öngyilkos­
ságot követett el, de amikor kikutatták a 
zsebeit és azokat teljesen üresen találták, 
rögtön sejtették, hogy Szakáll rablógyilkos­
ságnak es$tt áldozatul.

Nyomban tudósították a csendőrséget 
és a vizsgálóbírót, aki még a délelőtt folya­
mán megjelent a csendőrökkel a színhelyen, 
ahol megkezdették a rejtélyesnek látszó bűn­
ügyben a nyomozást.

A szomszédok meghallgatása után a 
gyanú Rozsnyi János domaszéki legényre 
esett, akivel a gazda egész éjjel együtt mu­
latott. A lovasrendőrök Rozsnyi megkeresé­
sére indultak, akit Födi Ferenez tanyáján 
meg is találtak.

Rozsnyi a vizsgálóbíró előtt hamarosan 
beismerte, hogy 6 követte el a rablógyilkcs- 
ságot, tettének okául azt hozta fel, hogy 
pénzre akart szert tenni, A vizsgálóbíró azon 
kérdésére, hogy mórt ölte meg a saját bics­
kájával Szakállt, azt mondotta, hogy félre 
akarta vezetni a nyomozást, hogy azt higy- 
jék, hogy Szakáll öngyilkos lett.

Rozsnyit a vizsgálóbíró letartóztatta és 
most a börtönben várja tettének büntetését.

Megölte a testvérét.
— Végzetes játék a fegyverrel. —

Szomorú szerencsétlenség történt tegnap 
Szegeden. Egy hót éves kis fin apjának 
töltött fegyverével játszott, a fegyver vélet­
lenül elsült és a golyó a két esztendős hu 
gát találta, aki súlyos betegen fekszik most 
odahaza.

Az eset részletei a következők :
Orosz Pál már évek óta, mint kapás 

dolgozik Tóth Péter szegedi nagykereskedő 
ezatymazi szőlőjébe. A kapás 7 éves Imre 
nevű fiacskája ma délelőtt a kezei közé kapari- 
totta atyjának töltött fegyverét. Mikor a töltött 
fegyver a kezében volt, kihívta 2 esztendős Er­
zsébet nevű kis húgát az udvarra játszani. 
Ott egy darab ideig játszadoztak, amikor 
elővette a fegyvert és mutogatta kis húgá­
nak. Ekkor történt, hogy a revolver vélet­
lenül elsült és a következő pillanatban a 
kis Erzsi vérző fejjel bukott a földre.

A lövésre elősiettek a gyermekeknek a 
mezőn dolgozó szülei, akik rögtön orvost 
hivattak. A golyó a kis leány jobb szemén 
hatolt be és a jobb fülén jött ki, útközben 
megsértette az agyvelőt is.

A kis leányt odahaza ápolják a szülői 
háznál, de állapota olyan súlyos, hogy az 
orvosi vélemény szerint alig él még egy 
napot.

A szülők elleo a bíróság gondatlanság 
ból okozott emberölés büntette miatt meg­
indította a vizsgálatot.
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A „Dobrecsea" legközelebbi száma 
a holnapi ünnep miatt szombaton a ren­
des időben jelenik meg.

— Gyula napja. Régi, jó magyar szo­
káshoz híven sok háznál állott ma a vigas­
ság. Gyula napja van ma és a Gyulákat az 
egész városban szeretettel üdvözölték a jó 
ismerősök. Ma több vigasság, nagyobb jó 
kedv volt a vigadók között, mint mostanában. 
Adjon a jó Isten a magyar hazának sok 
ilyen boldog Gyula napot.

:— Tóth János nem lesz főis­
pán. IApunk tegnapi számában meg­
írtuk, hogy Tóth János a képviselőház 
voii háznagya iesz Hajduvármegye és 
Debrecen város főispánja. Mint most 
illetékes helyről értesülünk Andrássy 
belügyminiszter tényleg felajánlotta Tóth 
Jánosnak a főispánságot, aki annak el­
fogadására nézve gondolkodási időt kórt. 
Tegnap aztán kijelentette Tóth a bel­

ügyminiszternek, hogy bármenynyire 
óhajtaná is a debreczeni főispánságot, 
mégis kénytelen arról lemondani mező­
túri választói kedvéért, akik nagyon 
ragaszkodnak ahhoz, hogy az uj alkot­
mányos érában is Tóth János képviselje 
a kerületet.

— Városi közgyűlés. Debrecen vá­
ros törvényhatósági bizottsága ma délután 
rendkívüli közgyűlést tartott, melyen Ko­
vács József polgármester elnökölt. A pol­
gármester lelkes szavakban adott kifejezést 
afeletti örömének, hogy a törvényes rend 
végre helyreállott és ez ország kormányán 
igaz hazafiak ülnek oly hosszú idő után 
először. A polgármester beszédét éljenzéssel 
fogadták. Azután Vecsey Iknre főjegyző fel- 
olvasta a királyi kéziratot, mely az ország­
gyűlést május 19. napjára bivja össze. Fel­
olvasta továbbá gróf Andrássy Gyula bel­
ügyminiszter körrendeletét, melyben utasítja 
a törvényhatóságot, hogy a képAiselőválasz­
tásokat április 28 a és május 9 e közötti 
időben ejtsék meg. Végül elhatározták,hogy 
meleghangú, hazafias üdvözlő táviratot kül­
denek az uj kormánynak. A közgyűlés után 
a központi választmány tartott ülést, melyen 
a választás határnapjául április 30 át tűz­
ték ki.

— Vissza kell helyezni őket!
A még mindig felfüggesztett rendőr­
tisztviselők ügyében eddig nem intéz 
kedett Andrássy Gyula belügyminiszter, 
de általános az óhaj* hogy a legrövi 
debb idő alatt visszahelyeztessenek 
állásaikba a Kristófik bosszúvágyának 
ártatlanul meghurcolt áldozatai. Mint 
értesülünk, a visszahelyezés csak a jövő 
hétre várható. A meghurcolt és ok nél­
kül üldözött tisztviselők három hónapon 
keresztül szenvedték a darabont önkényt 
illő volna, ha a sok üldözésért kárpót­
lásban részesülnének,

— Hajduvármegye közgyűlése A ki­
rályi leirat tárgyalására Hajduvármegye e 
hó 18 án délelőtt 9 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tart Veszprómy Zoltán főjegyző^ el­
nöklete alatt. Az állandó választmány 17-én 
kedden tart ülést, míg a központi választ 
mány e hó 19 én fogja megállapítani a vár­
megye kerületeiben a választás határnapját.

— Látogatás a városházán. Ma dél­
előtt a tanácsülésen látogatást tett a tanács­
nál Engelbert őrnagy, a Debrecenbe helye­
zett 61 gyalogezred Őrnagya. Kovács polgár 
mester egyenként bemutatta a tanács tag­
jait, kik előtt Engelbert német nyelven ki 
fejezóst adott örömének, hogy ezredét ily 
szív magyar városba helyezték b kijuleuíövíe,
iiugj ti iü^iuviuouu iüű AÍ»U íuüjjwuu» V

de tisztitársai is magyarul.
— Elhunyt rendőrbiztos. Hosszas 

szenvedés után szerdán délután hunyt el 78 
éves korában Szsthmáry András nyugalma­
zott rendőrbiztos, ki hosszú időn át volt a 
város szolgálatában. Az elhunyt rendőrbiz­
tost József, Juliánná, Erzsébet, Róza és 
Zsuzsika nevű gyermekei kívül kiterjedt ro­
konság gyászolja. Temetése az ev. ref. egy­
ház szertartásai szerint holnap, pénteken 
délután fél 5 órakor lesz a Busi utca 20 
számú gyászháztól.

— Nincs már királyi biztosság. Ma 
reggel a debreceni királyi biztosi hiva 
tál a mai napon megszűnt teljesen. Ma 
ültek vonatra Zoley Lajos és dr. Koraj- 
lik Ferenc miniszteri hivatalnokok, kiket 
Kristófly rendelt volt Naezády mellé. — A 
főispáni hivatalban, melyben a királyi biztos 
székelt, ma délelőtt már csak Petrik Gyula 
irodatiszt foglalatoskodott. Ez az egyetlen
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eajber, aki — bír fájó szívvel — tényleg 
dolgozott a királyi biztos hivatalában, mert 
az összes írásbeli munkát neki kellett vé­
geznie, mig a többiek unatkoztak. Most 
összeszedi az aktákat és a fel nem használt 
nyomtatványokat és holnap vagy holnapután 
felviszi a belügyminiszterhez. Ezzel aztán 
teljesen véget ér a szomorú de — hála Isten­
nek — hamar letűnt kornak szerencsétlen 
intézményének működése

— Kossuth Ferenci üdvöslóse. A
kereskedő-társulat Kossuth Ferenoz keres­
kedelemügyi miniszterhez e hó 9-én a kő­
vetkező távirati üdvözletét intézte : A deb 
receni kereskedő társulat és az általa 50 óv 
óta fentartott kereskedeln i tanintézet kép­
viseletében, azon örvendetes esemény hatása 
alatt, hogy Királyunk Ő Felsége Nagy mél­
tóságodat kereskedelemügyi miniszterré ki­
nevezni móltóztatott, őszinte, hazafias lel 
kesedéssel ragadom meg alkalmat, hogy a 
kereskedő társulat, annak tanintézete és 
kartársaimnak Nagyméltóságod iránt érzett 
♦isztelete és ragaszkodása kifejezéséül tisz 
teletteljss üdvözletemet nyilvánítsam. A ve­
zetésem alatt álló kereskedő társulatot és 
tanintézetét Nagymóltóságod kegyes jóindu 
latéba ajánlva, a magam és kartársaim 
nevében hálás köszönetét mondok azért a 
történelmi nevezetességű, bölcsességtől vezé 
relt önfeláldozó munkáért, mellyel szeretett 
faszánkat nehéz helyzetéből kivezetni mél- 
tóztatott rézzel nekünk, a munka emberei­
nek is módot nyújtott Nagymóitóságod arra, 
hogy faszánk gazdasági életének nemzeti 
szellemben való felvirágoztatására irányuló 
nemes munkából ujult erővel és lelkesedss- 
sel vchessük ki a bennünket megillető részt. 
Zádor Lajos elnök. Ugyanilyen szellemű táv­
iratban üdvözölte a társulat gróf Apponyi 
Albert kultuszminisztert is.

— Mozgalom a törvényszéken. A.
debreceni kir. törvényszéknél mozgalom in­
dult meg az iránt, hogy feliratot intézzenek 
Polónyi Géza igazságügyminiszterhez. A fel­
iratban rá akarnak mutatni a bírák arra, 
hogy az abszolutizmus ideje alatt mily csúnya, 
mily hazafiatlan szerepet töltött be dr. Szüts 
Miklós elnök és dr. Várady Sándor ügyész 
és kérni akarják, hogy mindkettőt helyezze 
el Polónyi. Ennek a két embernek a sze­
replését nemcsak Debrecen, de az ország is 
ismeri és pedig nem előnyösen Vá­
rady ügyész akkor került Debrecenbe, mikor 
Galánffy János volt kir. ügyész Lányi tör­
vénytelen rendelete ellen felirt és kérte ügyészi 
megbízatásának visszavonását, mert törvény­
telen rendeletet végre nem hajt. Várady ha­
marosan hírhedtté tette nevét. Csak úgy 
tobzódott hatalmával; letartóztatásokat ren­
delt el. szinte teljesen alaptalanul üldözte 
tett, a helyi lapokat egyre-másra elkoboz- 
tatta, rengeteg sajtőpört indított, szóval min-
flont ollrfWotnft hofrv a kormánv

kegyeit kiérdemelje. Ez sikerült is és a tett 
szolgálatokért Váradyt az igazságügynök elő­
léptette. A közönség azonban nem a Lányiék 
mérlegével mér, hanem az igazságával és a 
koncleaőket, darabontcseiédsket megvetésével 
sújtja. Dr. Szüts Miklós nevét nem igen is­
merte a közönség ez év januárjáig. Ekkor is 
furcsa színben ismerte meg. A fófináno el- 
páholása után tűzzel-vassal indult meg a 
vizsgálat. Beidéztek, letartóztattak mindenkit 
az államrendőrség emberei, aki ellen csak 
egy névtelen levél volt. Elég volt a fővárosi 
detektívek által gyártott névtelen feljelentés, 
hogy köztiszteletben álló, ártatlan emberek 
a fogháaba kerüljenek. A letartóztatások fel­
lebbezési utján a törvényszék vádtanácsa elé 
kerültek. Ekkor kezdődött a Szüts Miklós 
szereplése. Boda kormánybiztossal történt 
nehány barátságos összejövetele után Szüts 
Miklós maga vette át a vádtanács elnöksé
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gét, noha ittléte alatt vádtanácsülésen addig 
sohasem elnökölt. Csendőrökkel, katonákkal 
rakatta meg a törvényszék épületét és úgy 
ült össze Szüts elnöklósóvel a vádtanács, 
amely helybenhagyta a letartóztatásokat. 
Szüts ur is csak akkor lett aztán engedé­
kenyebb, mikor Porubszky táblaelnök meg­
változtatta a Szütsék határozatát. Feltűnő 
volt ez nagyon, hogy Szüís Miklós épen 
csak abban az ügyben óhajtott a vádtunáce- 
ban elnökölni. A debreceni hazafias bírák 
ennek a két embernek a darabontok szolgá­
latában kifejtett buzgólkodáaát természetesen 
nem tudják elfelejteni és a?órt imák fel 
Polónyihoz most, mikor a nemzeti kormány 
megkezdi a közélet megtisztítását. \

— Naszádyné a megyeházán. A na­
pokban, még a letűnt abszolutizmus idején, 
Nsszády Iván egykori vicekirály felesége 
fenn járt a megyeházán. Megtekintette a 
fóispáni lakást, melyben akkor még a ki­
rályi biztosság hivatala voP, megnézte a 
főispáni kertet és a legnagyobb megelége­
déssel jelentette ki, hogy a lakás teljesen 
megfelelő neki. Megjegyezzük, hogy Naszá- 
dynak még a szuronyos bevonulás napján 
felmondott eddigi házigazdája, Gyarmathy 
István. A királyi biztos feleségének meg­
tetszett a lakás és nem is nézett más lakás 
után. Arra persze nem számított a méltóaá- 
gos asszony, hogy férjének dísztelen hiva­
tala ilyen hamar véget ér. Most már csak 
nyugodjék bele abba, hogy a teljesen meg­
felelő lakásba más költözik bele, a hazafias, 
törvényes főispán, 6 pedig nézzen más lakás 
után, ha ugyan akad Debrecenben olyan 
házigazda, aki házába fogadja az alkotmány 
hóhérságára vállalkozott pünkösti királyt 
Ebből az esetből tanulhat a méltóságos asz- 
szony és okulhat minden jó feleség, jó hon 
leány. Ha a férfiakban nem volt elég tisz­
tesség és vállalkoztak oly hazafiatlan, meg 
vetendő, ocsmáoy dologra, mint Naszády is, 
úgy az asszonyoknak, feleségeiknek kellett 
volna a kínos cselekedet elkövetését meg­
akadályozni s akkor nem lettek volna ők 
is a férjükkel együtt mindenkitől lenézett, 
magukra hagyott, megvetett gyászmagyarok. 
A hazával szemben az asszonyoknak ie van­
nak szent kötelességeik, melyeket ha nem 
teljesítenek, a súlyos büntetés nem marad el. 
Móltóságos asszony I menjen lakást nézni.

— Veszett kutyák a városban.
A városban egyre veszedelmesebb jel­
leget ölt a veszett kutyák garázdálko 
dása. Harangi György Piac utca 29. sz. 
a háztulajdonos fekete kutyája két Ho 
mokkert 101. sz. a. lakó cigányzenészt 
Berki Gyulát és Rácz Istvánt marta meg, 
azonkívül 10 — 11 év körüli kis leányt 
is megharapott, aki azonban elszaladt 
és kilétét még most sem sikerült meg­
állapítani. A közönséget felkéri a rend­
őrség. hogy a veszett kutya által meg­
mart kis leánv kilétének mep'á.llanitásá.ra 
megindított nyomozásban segítségére 
legyen, nehogy a szerencsétlen gyer­
mek a legborzasztóbb betegségnek essen 
áldozatul.

■ SSag&i tisztviselők mozgalma. 
Tudvalevő, hogy Ausztria a parlamenti ülés­
szak végén a magántisztviselők, utazók és 
kereskedelmi alkalmazottak kötelező nyugdíj- 
biztosi tásáról tö vónyjavaslatot fogadott el es 
azt az urakhízához terjesziette fel. Mai 
nemzeti kormányunk tudvalevőleg a legköze­
lebbi két évben félretéve minden közjogi 
vitát és magas politikát, kizárólag belügyi 
és szociális reformok megvalósításán kíván 
munkálkodni. Ezt a kedvező pillanatot ne 
szalaszszuk el tehát mi sem, hogy az illő 
tókes körök, nevezetesen a legközelebbi 
választások alkalmával fellépő képviselő- 
jelöltek figyelmét a szomszéd állam ezen 
nagy horderejű alkotására illő mozgalom kere 
tóban felhívjuk. Ilyen mozgalom megindító 
sának céljából kérjük mi mindazokat, kik 
nek egyfelől önmaguk aggkori ollátás»: mas-
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felől pedig betegség, baleset, vagy halál 
esetén feleségük, gyermekeik biztosítása szi 
vúsqű fekszik, hogy szerény alapon megin 
dalt mozgalmunkhoz lelkesen csatlakozzanak 
és e hó 13 án, pénteken d. u 3 órakor a Dré 
bér-söresarnok virágtermében tartandó első 
értekezleten, a melyen a fentjelzett osztrák 
törvény lényegét óhajtjuk vázlatosan bemu 
tatai és a mozgalom megindításáról együt 
tesen tanácskozni, minél nagyobb számban 
részt venni szíveskedjenek. A magántiszt­
viselők helyi bizottsága.

— Munkásaors. Beke József malom- 
munkás még a múlt hónapban szerencsét­
lenül járt az Egri Abrahám gőzmalmában. 
A gép teljesen összezúzta Bake jobb kezé­
nek hüvelykujját. A debreceni közkórházban 
20 napig keküdt, de az orvosok még nem 
tudták megállapítani, hogy le kell-e vágni 
az egész ujját. A gőzmilomíulajdonos az 
esetet be sem jelentette, hogy a böteepénz- 
tári dijakat se kelljen viselnie. A telje, ea 
munkaképtelenné lett, fiatal munkás" ma. 
volt munkaadóját feljelentette.

— „Az ablakát beverték, a gazdá­
ját elverték“ eimen közöltük Imre János 
Simonffy utcai lakos panaszát. — A hírbe 
azonban tévedésből csúszott he, hogy az il­
letők vasúti tisztviselők voltak, mert kát 
vasútépítésnél alkalmazott munkás volt a 
tettes, Szombati Gyula és Czöndör György. 
A rendőrség megindította az eljárást.

— Az orfeumok megrendszabályo- 
zása A belügyminiszter leiratot intézett az 
összes törvényhatóságokhoz, igy Debrecen 
városához is, az idegen ajkú külföldi nüvé 
szék szereplése ügyében. A miniszter kije­
lenti, hogy tudomására jött az a körülmény, 
hogy külföldi művészek fellépteit a törvény 
hatóságok saját hatáskörükben engedélyezik. 
Minthogy ez egy már régebben kiadott bel­
ügyminiszteri rendelettel ellenkezik, fölhívja 
a miniszter a törvényhatóságoka*, hogy ez­
után szigorúan ragaszkodjanak az említett 
miniszteri rendelethez ős minden egyes est­
ben a miniszter elé terjesszék az ez irányú 
kérelmeket. A miniszternek ez az intézke­
dése, amely tudvalevőleg a németnyelvű 
b ettli ellen irányul eredetileg, ez alkalom 
mai is a magyar művészeket veszi oi al­
mába, amennyiben legalább is megnehezíti 
a külföldi művészeknek Magyarországon való 
szereplését.

— Két öngyilkosság. Balmazújvárosról
Írja levelezőnk, hogy ott e hó 9 én a köz 
ség különböző részében K. Nagy Gábor 59 
éves és Szabó Sándor 63 éves emberek kö­
vettek el öngyilkosságot. A kútba ugrottak. 
Megfuladt mindikettö.

— Szekeret lopott. Bugjó Imre deb­
receni lakos 120 korona őrtékü szekerét el­
lopták. A tolvaj B»gdi Károlynak adta el a 
szekeret 110 koronáért. \ tettest a vámoe- 
pére i esendőrség Kohn Mór személyében 
kinyomozta.

— Titkos barlangok. A rendőrség 
a szabad szerelem híveit az utóbbi idnbon
rlinaárotaa KitTmlnmmal í4l/lK»»í A..- — ----- w ,JWU* »*»*** uíMvui. xrn cjjan
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Juliánná éa S/.őllöm Róza akadtak a lépen. 
Az eljárást megindították ellenük-

— Hamis koronással fizetett. Mo a
piacon Gábor János pereces hamis koronás 
sál fizetett. A rendőrség a hamis pénzt elfco
büZín.

— Marólúgot ivott. Soltész István 
pénzügyi hivatalnok Nagy Lídia nevű f2l 
éves cselédje gazdájának a lakásán maró­
lúgot ivott. Nagy Lídiának az eltávoz'At 
39-es bakák között volt a szeretője ; amióta 
az ezred s azzal együtt a kiválasztott vi óz 
ur elment, a leány azóta búnak hajtotta 
fejét. Délben egy órakor marólúggal meg­
mérgezte magát. A rendőrség az öngyilkos 
leányt kiszáüiiaíia a közkórházba, hol súlyos 
betegen fekszik, mert a gyilkos ital rette 
netesen összeronosolta beleit.

x Húsvéti öntözők, fecskendők, 
illatszerek, tojások és mindenféle aján­
déktárgyak rendkívül olcsón beszerez 
hetők Mentze Henrik újdonságok áruhá­
zában. Végeladás. 140 x —3.



IJBBRBOZBN
A* általAao» drágaság dacára is 

ha jól és olcsón akar vásárolni (olcsóbban 
mint bárhol) keresse fel Mandel és Társa 
eipő üzletét Piacú. 44 szám, hol óriási 
választékot talál mindenféle házilag és saját 
műhelyünkben készült, női férfi és gyer­
mek-cipókból, a legolcsóbbtól a legfinomabb 
kiviteli« 237—2—1.
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x Magyar ember nem használ mást, 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mely 
legjobb btijusznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
és biztosi Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth-utca. 1Q7_x 35.

T Aim ATOM.
Mennek a király elé.

Budapest, április 12. Á székes fő
város törvényhatósági bizottsága ma délelőtt 
Viola Imre helyettes polgármester elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen a királyi leiratot 
olvasták fel. A közgyűlés elhatározta, hogy 
legközelebb, mikor a király a fővárosba 
jön, testületileg mennek s vasúti állomásra 
a fogadására. A központi választmány a vá­
lasztásokat április 30-ára tűzte ki.

Budapest, április 12. Peetvármegye 
trözpo/íli választmánya ma délelőtt Fazekas 
Ágoston elnöklete alatt tartott ülést. Meg­
jelent azon Prónay Dezső báró is. A vá­
lasztást a megyei kerületekben április 30-ára 
tűzték ki. Az ülésen szóba került Beniczky 
Lajoe alispán lemondása is. Az alispán ki i 
jelentette, hogy az 6 lemondását törvénye- I 
son nem intézték el. Azért mondott le, mert 
az önkényuralom alatt nem akart szolgálni.

Miniszterek hivatalbalépése.
... , Budapest, április 12. Ma jelent meg 
Wekerle Sándor kormányelnök a pénzügy­
minisztériumban, ahol rég, munkatársa, Po 
povics alia titkár üdvözölte. A fogadtatás 
rendkívül szívélyes volt. Nem kellett senkit 
Be bemutatni, mert Wekerle mindenkit ös 
mert. Az államtitkár üdvözlése után Wekerle 
kijelentette, hogy nem ád programot. Dől 
gozni fog, mert nagy munka vár reá. Kérte 
régi jó barátai támogatását. A pénzügy mi 
misztérium adminisztratív államtitkára Désy 
Zoltán volt főispán lesz.

Kossuth Ferenc is ma délelőtt foslaita 
e, mvatálát a kereskedelmi minisztériumban, 
ahol bzterónyi államtitkár üdvözölte. Nagyon 
örvend, hogy őt üdvözölheti az ipái fejle-■pA 
mozgalom é én, akinek halhatatlan édes 
atyja indította meg az iparvédelmi mozgal 
mat. Kossuth válaszában kijelentette, hogy 
nem a szavak, hanem a munka embere. 
Dolgozni fog, a munkát tiszteli, az érdemet 
megjutalmazza. Annak örvend, hogy a jövő 
nagy alkotás Aat ő létesítheti majd, illetőleg 
annak alapjaii lerakhatja.

Polónyi Géza igazsáeügvminiseter már 
d6'1 S n órukorJGÍti:ií meg a hivatalában,
--. jü. Liiiiu.- -a UU. aiiau-. Ilkái lül Vett HÍ,

majd tanácskozott Günther Antallal, a jö­
vendőpolitikai államtitkárral. A tisztviselői-kar 
12 o. tisztelgett a miniszternél, akit Bernáth 
államtitkár üdvözölt. Polónyi kijelentette, 
h >i?y első törek'Age a megsértett jogrend 
helyreállítása lesz és az, hogy az önkény 
mtermezzó nak nyomait eltüntesse, a gondo­
lat és sajtószabadságot megerősítse és ná­
lánál nagyobb elődök nyomdokait követhesse. 
Jelszava : munka, szorgalom és becsület.

gvonhan. A hivatalos statisztika egy millió 
129.656 korona tűzkárt mutat ki az idei 
február hónapról. A nyári hónapokban ez az 
összeg háromszorosan szokott megduzzadni. 
Reméljük, hogy az uj rendszer a tnzrendé 
szét körül is az eddigieknél jobb viszonyokat 
fog teremteni.

A hivatalos statisztikai jelentős szerint 
az idei februárban a magyar birodalomban 
o23 községben 736 tüzeset fordult elő, 994 
károsulttal 1,129.656 korona kárösszeggel. 
Dogtöbb kárt szenvedett: Zemplén vármegye 
229.006 korona kárösszeggel, továbbá Árva 
(73.119 K) Krassó Szörény (57.964 K) és 
Szabolcs (50 976 K) vármegyét, valamint 
újvidék thj. város (66.890 K). A legnagyobb 
tüzesetek, voltak: a zetnpién vármegyei Tar- 
calon február 2-án 76 100 K. kárösszeggel és 
7 károsulttal az árvavármegyei Jaszenóvan 
február 28-án 67.905 K. kárösszeggel és 17 
károsulttal, végül Újvidéken február 23-án 
60 840 korona kárösszeggel és 4 károsulttal.

Kőbányai sertésüzlet. Budapest, április 12. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramm 
felüli súlyban) 123 -124 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgratmnon felüli súlyban) 134—135 fülé 
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 135—136 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 137—138 fillérig,
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 127—129 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki 
logramig) 124-126 fillérig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 120—122 fillérig. Sertéslétszám : 1906 
április 9-ik napján volt készlet 50.949 drb. 1906 
április 10-ik napján felhajtatott 902 darab. 1906 áp­
rilis 10 dik napján elszálliitatott 509 darab. 1906 
április 11-dik napjára maradt készlet 51.342 darab.
A bízott sertés üzletiránvzaia lanyha.

legény-Csernoh.

Az uj főispánok.
. Budapest, április 12. Andrássy Gyula 

grót ma Pécsbe fog utazni, hogy az uj fő­
ispánok kinevezését aláírass a királyival. 
a kinevezések husvőtkor jelennek meg a hi­
vatalos lapban.

közgazdaság.

Tiirkároaok februárban. Édos ha- 
záukban nem múlik el hónap, hogy a tűzkár 
milliós pusztítást ne okozna a nemzeti va-

A szép boszorkány.
Irta : Pataky István.

(Folytatás.)

Elhiszem ám öcsém, de boszorkány- 
nyál nem jó kikezdeni, a múltkor is . . .
,.,r~ el a rémlálásait öreg. Úgy
félfül tel hallottam ón is már egyetmást

De mi katonák nem hiszünk ám min­
den anyámasszony beszédnek.

— Hát bizony elég kár.
Csak nem gondolja kee; hogy az 

ón házamba boszorkány jár.
Nem is azt, hanem nagyobbat.

— Mit ?
— Hogy ott is lakik.
András nevetett.

Akkor az én Naczám volna az ?
~ A te Naozád öcsém. Van annak még 

lórii boszorkánya is.
— Az meg én volnék akkor.
— Tt> nem. Hej öcsém, kár volt neked 

feleségül venni Annát.

— Anna, Naczám I kiáltott mégis eizv- 
szer. A Keselynó portájáról mintha halk 
gúnyos kacaj volna a felelet kiáltására.

Fel, le futott András, de hiába keresett 
Amint a szomszéd kerítés mellett elhaladt 
éles szeme egy alakot látott bujkálni ott

Nem érezte, hogy fáj a lába, hanem 
átvetette magát a kerítésen.
.. Utánna mindjárt hallatszott egy nőnek 
ijedt, fájó sikoltása 3 eK

— Ne bánts, ne bánts 1
— Vén boszorkány — hörgött a levert 

Keselyné — te tetted ezt. Hol a fiad ?
— Bogláron.
— Nem igaz.

. , —Hagyj el, igaz : Mit tudom, hol a 
feleséged. Segítség 1

András magához tért. Vissza ugrott g. 
egy fokossal tért vissza.
, , . ~ Lá,tta kee bátyám — szólt a vén 
bak terhez, hogy a Balaton felé mentek ?

— Láttam.
„ , ~ A, férfiban nem ismerte fel a kesely 
Balog Jóskát ? J

Nem én öcsém, de felőlem az is le 
hetett, hisz az is legyeskedett Anna körül 
lánykorában.

— Most is ott volt.
Aztán András felült a Bakajtós uram 

lovára, aminek az órát mindjárt ki is fizette 
s elvágtatott a Balaton felé.

Hajtotta, űzte a hu, bánat és bosszú. 
Egy nap elvesztette testvérjót, feleségét, de 
ami legfőbb, elvesztette bizalmát az embe­
rekben. Süvöltött a szól, nehéz esőcseppsk 
verdestók izzadt homlokát, körülötte villam- 
lott az ég. Hol megvilágítva lett az ut, hol 
mély sötétség vette körül csak a lóra kellett 
bizai magú, hisz eleget jött az ki a révhez.

(Folyt kóv.)

Te
sohasem találsz hathatósabb és jobb 
bőrápoló szert mitesszerek, hősógkiütó- 

I sek elmulasztására és kellemes arc szín 
elérésére, mint a

Bergmann-féle liliomtejszappan
(védjegy: két hegymászó.)

aI Bergmann es tat Men
Kapható darabonkint 80 fillérért:

E

Grósz Nagy Ferenc.
gyógyszertárában.

— Az az ón dolgom bátyám. De hát 
azt mondja meg, miért van nyitva a kapu ? 

— Mert elmentek.
— Kik ?

«UVCV& iuisj Mik AÓg'lftll&O&tt&Ü

Úri ember

Izé . . . hogy is . . . tulajdonkép 
pen nem tudom, nem ismertem meg, de az 
bizonyos, hogy ebből az udvarból la, egy 
szekeren egy férfi meg egy nő ment a Ba­
laton feló.

András berohant a házba, a LJAer 
utánna A ház üres volt, üres az udvar, üres 
az istálló,

András iihegeii dühében, u ezt az asz 
fizonyt igaz szerelemből vette el, dédelgette 
mint egy gyermeket, hitt benne, amint Is 
lenben kell hinni, bízott minden szavában 
és ez mégis megcsalta volna ?

Átfutott gondolatában mindaz, ami rö­
vid egy óv alatt történt, megújultak emlé­
kében a félig elejtett szazak, a sok kima 
radás, kesely Balog Jóska, s most hitte azt 
amit eddig megvetéssel tett hallatluná.

szép keresethez juthatnak helyben és 
vidéken, ha a Pesti hazai takarékpénz­
tári és minden egyégb sorsjegynek cse­
kély fizetések ellenében eladásának 

közreműködik. 220—3.—L

Braun lusztáv bankháza.
Budapest Szabadság tér 5.

Vniaf. T-12 <1 S X 2? t

F
teljesen pótol főzéshez, sütőshöz ki­
tűnő, szagtalan szapora, kellemes ko- — ^ 
sor kókusz zsirntn. Könnyén emészt- ■ | 
lhotó, cukor és gyomorbajoknak me-

B logon asánlható. Posta dobozt teljes su- 
yagklgr) finom5 50 kor. legfinomab6 kor.

I
Húsvéti zsirt kérem idője korán megrendelni

Klein Sándor Tolcsva.

] W i v: ;<v j.
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A közelgő lakásváltoztatások alkalmára szőnyeg
osztályunkat teljesen újonnan rendeztük be.

Futó és nagy szőnyegek, c. IGA
■Wl

Linóleumok és viassoa- »
CM

vásznak, gyönyörű válasz 5
tékban. Szövet és csipke- S

— □
függönyök. Agy és asz- 0
t alte ri tők — Paplanok, g c/a

matracé k. Torontáli sző- 3.
03

nyegek és beszterczeöá- <*j n
nyal pokróczott jutányos

CO
czr*

szabott árakhoz. g'
sco

l"=>
Szőnyeg maradékok saját áron alól.
108 x—37 3

Magyar honfitársán
hazafias mozgalmától áthatva elhatároz­
tam, hogy kizárólag MAGYAR GYÁ­
RAKBAN KÉSZÍTETT mindazon 
cikkeket, melyek úgy minőség, mint 
ávtekintetben vetekednek az osztrák 
gyártmánynyal, az eddiginél is na­
gyobb mértékben fogom terjeszteni.

Van szerencsém a n. é. vevőközönség 
b. figyelmét felhívni óriási választékú

Gácsi és zsolnai gyasju sző 
vetőimre, gyönyörű mintáin 

szegedi mosóselyem öltönyök 
készen és mérték uíán!
Szives pártfogást kér, hazafias üd­

vözlettel ‘230—8—2.

Frai)h Rezső
Debrecen legnagyobb ruhaáruháza 

A Bika szálloda mellett.
Valódi vízmentes székely vadászkabát 

különlegességek készítője.

1497 az. 
t. k. 1906.

1 1

Földes községnek telekkönyvi betétei az 1886 : XXIX., az 1889 : XXXVIll. 
és az 1891: XVI. t - cikk értelmében elkészíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván, 
ez azzal a felszólítással tétetik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 1886 : XXIX. t.-cikk 15. és 17. §-ai alapján, — 
ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIll. t. cikk 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. 
t.-cikk 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889 : XXXVIll. 
t.-cikk 7. § a és az 1891 : XVI. t. cikk 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegy­
zések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, 
akik valamely tehertétel átvitelének az 1886 : XXIX. t.-cikk 22. § a, illetve az 
1889 : XXXVIll. t. cikk 16. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e 
végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1906. október hó 15 napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indítóit törlési kereset annak a har­
madik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem 
szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. t, cikk 16. és 18. § ainak ese­
teiben — ideértve az utóbbi § nak az 1889 : XXXVIll. t. c. 5. és 6. §-aiban foglalt 
kiegészítéseit is a — tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellen ben 
ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 
1906. évi október hó 15 napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, 
mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk 
többé figyelembe vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban, körülirt eseteken kivül a 
betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármily irányban sértve 
vélik, — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889 : XXXVIll. 
t.-cikk 16. § a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, 
vagyis 1906. évi október hó 15 napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható zárós határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak a 
törvény rendes utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett har­
madik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére ki 
küldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amenyiben azokhoz egy­
szersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A Püspökladányi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 1906. április hó 4.

Czlkó István,
kir. jbiró h.

f I
ÜT Még csak: rövid ideig tart

hatóságilag yégkiárűlásom, 1
1

Az összes raktáron levő Árukészletet mélyen a

beszerzési Áron. alól árusítom, ki.

117 x-17

I
"XT"ttiOSZE3Z-^*]Z. 

Az üzleti felszerelés és berendezés eladó.
A.. I

l



DEHKEQ2EN ' 906 Apr di j ’ ;j

<
■a

APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 87,óig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbe!! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg bektildetik, 
Apró hirdetések előre fizetendők.

I
I
I
>

V-iiS»

Magyar gyártmányú

fionyfia-edényeit
I 6onyha-kések, kerti-eszközök,

I ekéit, doronáit?
madár fészkelő odúk raktára

' r M «„HEBRECZ 
iaerkesetőssógónek

és
^adóhivatalának

Telefon száma
413.

Eladás.
Egy csinos

össze hajtható vaeáyy 
nagyon öles ■ n eladó Két 
malom-u. 17. szám alatt,

Zálogcédulát
jótarban levő bicikliről 
veszek, Cim a kiadóhiva­
talban.

Közönséges
csomag posta könyv fól- 
trhan kapható a kiadóhi- 

atatban. Csapó u. 10 sz

I

Sestakertben
a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny-íyeioi
vés parkkal, gáz beveze­
téssel, jóvizü kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szőllővel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. ügyvédi irodában 

183-x31.

Haláleset folytán
a Kosztenbaum Jónás féle 
Széchényi utcai butorüz’et 
feloszlik, féláron vásárol­
ható. 222—2— .

Jó megjelenésű
szolid keresztény leány 
aki irodai munkálatokban 
is jártassággal bir pénz 
tárnoknői állást keres. 
Cim a kiadóban.

Kiadó nyaraló.
A sesta kertben a helyi 
vasút meg. Hójátólíi perc­
nyire, parkkal együtt. Ér 
tekezhetni Piac ú. 41 sz 
ügyvédi irodában vagy 
elefonon 151 számhoz. 
Csütörtökön ós Vasárnap.

2.6—x—1,

Rőfös segéd
elsőrendű kiszolgáló 160— 
200 korona havi fizetőssel 
Löwy P. régnél felvétetik.

226-x—2.

Kiadó bolt
helyiség lakással Csapó-u 
28 szám. Értekezhetni
ugyanott és Piac u. 44 
szám ala't.
Óriási haszonnal

kecsegtető szabadalma­
zott találmány megvéte­
lére esetleg forgalomba 
hozatalára vállalkozó ke­
restetik. Cim a kiadóhi­
vatalban.

2i hajnal 5)ezso
egyetemes orvostudor 
fogorvos - specialista

» 213-10-7.
! Hatvan-utcza 13. sz[|

Rendel . d, e. 9—12-ig.
■ d, u. 3—5-ig?.

Sesztina Lajos
vasüsletében, Debrecen, Piac-u. 23,
223—3—1, Orvosok részéről több oldalról va.óban u zmóuyi nátha 

156—4—8. ellenes szernek kijc-lontvo.
Hatása meglepő ! — Mindé i gyógyssortárban kaphatók

J O ÍZLÉSÉRŐL
és szolid üzleti elveiről ismert

w r

ROSE DEZSŐ
Húsvéti ünnepekre

gy öny örköd tető ékszer
újdonságok érkeztekio

Debreczen, Hungária kávéház mellett.
228-5- -3

hirdetések FELVÉTETNEK E LAP KI ADÓ HIVATALA
TŰI A ‘WT rfüQ**A.MdlA«l O <M Mr JL mm**

, •A’vwp.em:«cr-v
• w*va VM M uwua mm 0

Msmx&tm ••• K*v*aiiri*aaaftM*MY*jc g; ,v^«wv«r»- VWiV?rv:f V.EKWWKSffhW. V.v ,,,y v.t,-

«a*.. 11 w
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dfinHIfiVíil sok csipkét, betétet, selyem tress-zsinórokat, aplicatiókat, Lonisin, Rádium, Cristalin ;
It U IV U selymeket, gonfrirozott oseppfodrot és mindennemű hozzávaló cikkeket kaptam

I VofFöds luiajáoaos «iotiisz szólok!

Nálam az árak olcsóbbak mint bárhol. — Női ruhaszövetekért mindenkit hozzám utasítsanak. í

A eég felírásra kérem figyelni I l
tiw? F. eiéff, Mwf F« elég. Liv? F, ctéz L&wv F, eiésr. i

Fő üzlet; Fiók üzlet: \
Maradók Áruház, Piac-utca 19 szám.Piac-u. 24 szám, Kistemplommai szemben. 

Fehérló szálloda mellett. Bika szálloda mellett. 111—X
19 !

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


